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Spoštovana dr. Kegljevič Zagorc! 

Pišemo vam v zvezi s stanjem poplavne varnosti v Krajevni skupnosti Petrovče (Občina Žalec). 
Obveščam vas, da je svet KS Petrovče tematiko nedavno zopet obravnaval v sklopu redne 
seje, kjer je bilo med drugim ugotovljeno, da se za naselja v naši krajevni skupnosti kot tudi v 
sami Občini Žalec za izboljšanje varnosti po lanskih poplavah v več kot enem letu ni naredilo 
popolnoma nič. Še več, stanje je glede na boljšo pretočnost vodotokov gorvodno, slabo 
pripravljenost nasipov, neutrjenost rečnih strug ter tehnično neustrezne sisteme za 
odvodnjavanje na našem območju slabše kot je bilo avgusta lani pred usodnimi poplavami. 
Škoda, ki je bila povzročena našim krajem v lanskem letu je bila v pretežni meri posledica 
dolgoletnega zanemarjanja področja poplavne varnosti, tako iz vidika pomanjkljivega urejanja 
vodotokov kot tudi v smislu nerealiziranih načrtov za sistemske rešitve z zadrževalniki.  

Zaradi navedenega smo člani sveta KS Petrovče v sodelovanju z lokalnimi civilnimi 
iniciativami zavzeli stališče, da je potrebno zaradi trenutnega nivoja ogroženosti in 
neustreznih razmer s katerimi se soočajo naši krajani nemudoma pristopiti k aktivni sanaciji. 
Skupaj z Občino Žalec, lokalnimi gasilskimi in dobrodelnimi društvi ter številnimi prostovoljci 
smo sicer v preteklem letu z dobrim sodelovanjem in predanostjo pomagali po najboljših 
močeh in verjamem, da smo s tem preprečili veliko slabše izide za naše ljudi. Kljub našim 
naporom je stanje na terenu klavrno, saj problematika zahteva kapacitete s katerimi 
preprosto ne razpolagamo in zato lahko le s strahom pričakujemo vsako malo večje deževje, 
ki lahko za naše krajane zopet pomeni katastrofo. Z zavedanjem kritičnosti situacije je Občina 
Žalec že začela s pripravo manjših ukrepov, s katerimi se bo vsaj malenkost omilila poplavna 
ogroženost naših krajev. Gre seveda za hvalevredno proaktivno delovanje in želimo si, da bi 
vsak nivo odločevalcev na isti način razumel odgovornost do lastnih prebivalcev, pa vendar 
tudi z najboljšimi namerami to ne more biti dovolj. Investicijska sredstva, ki se jih za tako 
kompleksne in obsežne projekte lahko zagotovi iz lokalnih proračunov še zdaleč ne dosegajo 
niti minimalnih razsežnosti za naslavljanje omenjenih izzivov.  
Vredno je omeniti tudi, da med tem, ko je bila uničevalna sila reke za prebivalce Zgornje 
Savinjske doline ob tej ekstremni situaciji prevelika in katastrofa neizbežna, bi se bilo sodeč 
po ocenah strokovnjakov, v naših krajih možno škodi v veliki meri izogniti ali jo vsaj zelo omejiti 
v kolikor bi država poskrbela za področja za katera naj bi odgovarjala.  
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Žal se je nedavno izkazalo, da so naši kraji ranljivi še celo bolj kot smo ocenjevali. Najbolj 
izpostavljeni deli Drešinje vasi so ob deževju 12.9. doživeli skoraj enak obseg poplav kot v 
lanskem letu, pri čemer številni še razumljivo niso uspeli sanirati niti prejšnje škode. Glede na 
stanje voda je to tudi nemogoče, saj so njihova domovanja postala vlažne, s plesnijo prežete 
spužve. Zelo blizu pa je prišlo do popolnega kaosa tudi v Arji vasi in samo po veliki sreči nam 
je bilo to zaenkrat prihranjeno.  

Vseskozi smo se zavedali zelo težavnega stanja v Zgornji Savinjski dolini in na Koroškem. 
Hkrati je povsem razumljivo, da se sanacijska dela v zahtevanem obsegu po več desetletjih 
zanemarjanja ne morejo izvesti čez noč. In zato smo se odločili, da v luči solidarnosti pustimo 
odgovornim čas, da opravijo svoje delo. Navsezadnje gre za zelo kompleksen in investicijsko 
zahteven izziv, kjer je popolnoma jasno, da bodo procesi neizogibno dolgotrajni.  
Pa vendar dejstvo, da za naše kraje država ni uspela zagotoviti niti ene ekipe z mehanizacijo v 
več kot enem letu pomeni, da se zadeva zopet pometa pod preprogo in smo prepuščeni sami 
sebi. Z izgovorom izvajanja protipoplavnih ukrepov so se ustavile tudi vse prepotrebne 
državne investicije v infrastrukturo (med drugim tudi v Drešinji in Arji vasi), pa vendar kot 
rečeno, niti enega bagra na terenu, nobenega načrta aktivnosti ali časovnice za morebitno 
izvedbo ukrepov v prihodnosti.  
Nedavne izkušnje so vnovič potrdile, da je sedaj skrajni čas, da se k reševanju situacije 
pristopi bolj aktivno, z jasnim terminskim načrtom, cilji in mejniki.  

Zavedamo se, da na nivoju Ministrstva za naravne vire in prostor, Direkcije RS za vode in drugih 
odločevalcev zaradi ogromnega obsega sanacijskih del, kot tudi drugih področnih izzivov s 
katerimi se soočate, prihaja do ozkih grl in zamud. To je povsem razumljivo in malodane 
neizbežno. Hkrati lahko ugotovimo, da omejitve ne nastajajo na strani razpoložljivih 
namenskih sredstev za izvedbo del, saj so po našem razumevanju ta v veliki meri zagotovljena 
in še neizkoriščena.  

Iz teh razlogov predlagamo, da se v izvedbo del aktivnejše vključi lokalne skupnosti, ki 
razpolagajo z izkušnjami na terenu, so informirane o najbolj kritičnih točkah poplavne varnosti 
in imajo odprte komunikacijske kanale do krajanov/občanov oz. lastnikov zemljišč. Možnosti 
na kakšen način se lahko ta sredstva zagotovijo za bolj prizadete občine je precej, npr. s 
postavko protipoplavne varnosti v programu sklada za podnebne spremembe, namenske 
proračunske postavke, začasnega dviga povprečnine občinam nad določenim pragom škode, 
revizijo vsebin NOO, prilagoditvijo javnih razpisov v programu Slovenskega okoljskega javnega 
sklada, itd. Razumemo, da lahko obstajajo glede izvedljivosti določenih predlogov 
nepremostljive omejitve in ne želimo banalizirati, posploševati in poenostavljati. Katerakoli 
pot se ubere bo nedvomno polna izzivov in bo zahtevala angažma strokovnih ekip ministrstev, 
agencij in drugih deležnikov. Pa vendar smo prepričani, da kjer je volja se vsekakor lahko najde 
transparentna in učinkovita rešitev za zagotovitev teh sredstev in njihova namenska raba tam 
kjer se v tem trenutku nujno potrebujejo. Vsekakor smo odprti za konstruktivne predloge z 
vaše strani. 

Nadalje predlagamo, da se za lastnike stavb, ki so bili po malenkost več kot enem letu zopet 
prizadeti zaradi neustrezno urejenih vodotokov omogoči povračilo škode, bodisi iz sistema 
Uprave za zaščito in reševanje (na isti način kot v lanskem letu) ali iz katerega drugega vira. 
Naše stališče je, da je upravičenost do teh izplačil popolnoma enaka kot lani, saj se kljub 
našim najboljšim poskusom s strani odgovornih ni poskrbelo, da bi se stanje na kakršenkoli 



način izboljšalo. Poplave v Drešinji vasi so na območju določenih stanovanjskih objektov 
dosegle praktično isto intenzivnost kot v poplavah avgusta 2023. Četudi je bila škoda v 
nedavnih poplavah omejena zgolj na nekaj mikro-lokacij in ni obsegala tako znatnega dela 
države to nikakor ne zmanjšuje njene teže in negativnega pomena za dejansko prizadete 
lastnike. Prosim za informacije na kakšen način (kateri obrazci in postopki) bi bili za to 
primerni. 

S tem pozivom se na vas obračamo, ker gre za časovno občutljivo temo izrednega pomena. 
Poplavljanje objektov na našem območju lahko v roku naslednjega leta, v kolikor se sanaciji 
zopet ne bo namenilo ustrezne pozornosti, že ob malce večjih nalivih pričakujemo z veliko 
verjetnostjo. Na tej točki ne razmišljamo o posledicah vremenskih ekstremov večjih 
intenzivnosti, ki so zgleda žal postali stalnica tudi v Evropi.  
Ta poziv ne izhaja iz slabih namer, neosnovanih kritik ali političnih vzgibov. Nasprotno 
verjamemo, da lahko s skupnimi močmi zagotovimo tisto kar je nujno in kar lokalni skupnosti 
pripada. Pri tem vam zagotavljamo vse razpoložljive kapacitete lokalne skupnosti v podporo.  

Še enkrat dodajam opis problematičnih območij, ki smo ga lansko leto naslovili na DRSV. 
Poudarjam, da je zdaj pravi čas za ukrepanje in ne šele, ko bo ob novih ekstremih neizogibno 
prišlo še do izgube življenj.   

Hvala za hitro in ugodno obravnavo. 

Lepo pozdravljeni,  

Predsednik sveta KS Petrovče 
Niko Natek 


